A 10 años de los asesinatos de Darío Santillán y Maximiliano Kosteki 


El 26 de junio se cumplen 10 años de los asesinatos de Darío Santillán y Maximiliano Kosteki. Sin sentencia firme, Fanchiotti podría quedar en libertad. Desde EATIP denunciamos el accionar de la justicia, que a puertas cerradas avanzó a favor de la impunidad.

Seis años después de ser condenado a cadena perpetua, el ex comisario Alfredo Fanchiotti, culpable del homicidio de Darío y Maxi, no tiene sentencia firme, por lo cual se habilitó que el ex policía sea trasladado a la Unidad Penal Nº 11 de Baradero, una cárcel con régimen abierto donde los presos llegan como un beneficio en la última etapa de su condena, con posibilidad de salidas transitorias y una futura liberación.

Los familiares de Darío Santillán y sus compañeros de militancia denuncian la impunidad que permite que seis años después el asesino de Darío y Maxi no tenga sentencia firme y repudian la decisión judicial de permitir su traslado a una cárcel de régimen abierto. Desde EATIP apoyamos estos reclamos y nos sumamos a las actividades conmemorativas a favor de memoria y justicia.
25/06
VIGILIA CULTURAL 
La jornada cultural será multidisciplinaria y se llevará a cabo  en la rebautizada “Estación Darío y Maxi” (que próximamente cambiará su nombre oficialmente a partir de un proyecto de ley que se está debatiendo en estos momentos en la Cámara de Diputados) y en el Puente Pueyrredón. Habrá varios escenarios durante el día, intervenciones plásticas, muestras, teatro, bandas musicales. Por la noche estará la tradicional Marcha de Antorchas y un escenario central con familiares: Alberto Santillán, Vanesa Arruga, Nora Cortiñas, Ex detenidos Desaparecidos, Obreros de Zanón, Sandra Fuentealba, Celeste Lepratti, entre otros. Finaliza la jornada con un recital con bandas invitadas y Raly Barrionuevo.
Desde las 14hs en la Estación Darío y Maxi (Ex Avellaneda)


26/06
MARCHA Y ACTO EN LA ESTACIÓN DARÍO Y MAXI
